



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:107年5月4日

聯絡人:周士榆襄閱主任檢察官

電話:(02)23146881

臺北地檢署「圖書館、第三會議室、法律新知推廣中心」落成典禮、 圖書館啟用典禮暨「北檢緝毒實錄」新書發表會

107年5月4日上午臺北地檢署「圖書館、第三會議室、法律新知推廣中心」舉行落成典禮，由本署檢察長邢泰釗率各科室人員行揭牌儀式，是日正式啟用，檢察總長顏大和及高等法院檢察署檢察長王添盛皆蒞臨指導。

「圖書館、第三會議室、法律新知推廣中心」為一多功能空間，除做為圖書館藏書供同仁閱讀外，亦提供同仁會議使用、案情研討，另也作為法律新知推廣中心之用。所謂「以銅為鏡，可以正衣冠；以古為鏡，可以知興替；以人為鏡，可以明得失」，館內藏書皆為前人智慧結晶及歷年相關經驗交流，期能提升本署同仁專業智識，增進偵查效能。

啟用典禮後於圖書館內舉辦「北檢緝毒實錄」新書發表會，該書於2018年5月正式出版，蒐集編纂本署歷年來重大毒品案件及緝毒相關偵查作為，全書由本署同仁自力完成，渥蒙法務部長邱太三、檢察總長顏大和、高等法院檢察署檢察長王添盛賜序，為本署繼金融重

案實錄及司法保護實錄之後所出版之第三本紀要，共分為16個篇章：

「緝毒專組之沿革暨新世代反毒行動綱領的展望」、「如何運用知識管理之理念提昇臺北地檢署緝毒組之工作績效」、「有效查緝毒品及組織犯罪案件之策進作為」、「本署毒品資料庫之籌設、發展與運作」、「本署行動通信裝置鑑識（手機取證）業務現況及發展」、「北檢中小盤緝毒的堅實與創新」、「利用機場空運走私愷他命案」、「偵破跨國走私252空金K他命毒品案」、「區域聯防與國際合作的實踐」、「台美緝毒合作偵破漁船走私海洛因磚案件」、「偵破中南半島國際運毒組織始末」、「我國查獲最大宗古柯鹼運輸案件」、「眾志成城--W Hotel毒品派對命案之偵辦與蒞庭」、「回首來時路 -- 本署近期緝毒作法及作為」、「落實毒品新思維政策之紀實」、「本署緝毒專組工作績效大事紀」。

書中收錄「緝毒悍將」法務部法制司副司長陳大偉遺作「如何運用知識提升緝毒績效」一文，感念其於緝毒方面之作為及貢獻，會中檢察總長顏大和致贈旌功包公獎乙座與陳副司長之弟陳大俊律師及其公子。檢察總長顏大和會中提到與陳副司長父母之淵源，曾在司法新村為鄰，感念其對司法之貢獻。王添盛檢察長則表示，緝毒工作是一棒接一棒，期許能棒棒相傳以捍衛無毒家園。陳副司長之弟陳大俊律師則追憶其兄為一富有正義感、責任感之人，對自己有著極高期許，

工作認真投入，對於兄長相當懷念。

邢泰釗檢察長表示，陳副司長任職臺北地檢署期間，合計破獲毒品工廠 29 間、查獲各式毒品及製毒原料逾 8.2 公噸、各式槍枝 23 支、制式 90 手槍子彈 451 發，成果豐碩，打擊面擴及宜蘭、臺東、高雄及金門等地，甚至遠及於中國、美加及日本等地。並提及本署檢察官林達於 2011 年 1 月受指派參與北檢毒品資料庫的建置工作，3 月間系統初步建置完成並試營運，6 月時在北檢同仁通力合作下，已累積數萬筆資訊，並且透過資料探勘，比對出了第一筆毒品上游。

緝毒為國家當今最重要政策，鑑於「煙不禁，國日貧、民日弱」，本署自 90 年 12 月起成立緝毒專組，戮力以赴，並建置毒品資料庫及行動通訊裝置取證鑑識業務，屢屢偵破重大案件，蒐集相關案例，彙整相關經驗，付梓成書，以為經驗傳承，期能提升毒品案件查緝效能，維護社會治安，建立無毒家園。

